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Jugoslovani, danes se odloči usoda naše državei
Kdor hoče, da bo ta naša država močna in edinstvena, naj odda svoj g!as za dem. stranko)

D em okratska Skrinjica je 
tre tja ! 

D em okratska lista je  be!a 
In obrobljena z  narodnimi 
barvam i!

Pred odločitvijo!
Maribor, 27  novem bra.

Jutri se bo odločila osoda naše dr­
žave. Narod je pozvan, da izvoli svoje 
zastopnike v Ustavotvorno skupščino, 
kjer se ima odločevati o ustavi. Državo 
že imamo, manjka ji pa oblika. Ako bi 
se vodil stvaren in dostojen volilni boj, 
bi morale stranke že tekom Volitev po­
vedati stališče glede ustave. Ako pa pre­
gledamo nebroj časopisov, ki je vodil 
volilni boj, vidimo le redkokrat kako 
zvezdo, ki se je pokazala iz ogromnih 
mas oblakov. Le tu pa tam se je ena 
ali druga stranka dotaknila stvarnih 
vprašanj naše bodoče ustave.

Demokratsko časopisje je začelo v 
početku se baviti z ustavo, a ker je ve­
lik del ostalega časopisja navalil na to 
stranko z demagoškimi frazami, je bilo 
treba odgovarjati, tako da ni ostalo pro­
stora in časa za resna razmotrivanja.

Stranke, ki niso še imele zastopstev 
V Narodnem predstavništvu, ali pa ki 
Iniso hotele biti ougovorne za dosedanje 
državno vodstvo, so od nekdaj delale 
todgovorne demokrate za vse zlo. Res 
'je, da je demokratska stranka napravila 
tekom pretečenih dveh let kako potezo, 
ki ni bila po volji vsem volilcem.

Meseca avgusta 1919. se je nudila 
demokratom prilika, sestaviti močno 
vlado v zvezi s hrvaškim Narodnim klu­
bom. To zvezo pa bi morali drago od­
kupiti s tem, da bi spremenili svoj pro­
gram glede našega narodnega jedinstva 
in enotnosti države. Narodni klub je za­
hteval federalizacijo države. V zvezi s 
Narodnim klubom bi se m ogoče uprava 
naše države nekoliko zboljšala. To bi 
bil pa samo trenoten uspeh in zlo, ki 
bi nastalo vsled federalizacije, bi obre­
menilo ne le nas, ampak tudi naše bo­
doče rodove. Federalistična država je 
gospodarska sm rt za Slovenijo. Druge 
dežele, kakbr Hrvatska, Vojvodina, Srbija 
itd. prenesejo federalizem, ker imajo si- 
rovine in živeža dovolj in še preveč. 
Slovenija pa kupuje žito in ga bo vedno 
kupovala, Slovenija nima železne rude, 
pač pa ima močno razvito železno in­
dustrijo, Slovenija bo morala v najkraj­
šem času pošiljati svoje sinove, študi­
rane in neštudirane v druge jugoslov. 
pokrajine, ker jih ne bo mogla pre­
hranjevati. Ako potegnem o federalistične 
m eje m ed posameznimi pokrajinami, bo 
vsaka pokrajina za-se mala državica, ki 
bo po svoje uredila svoje prilike ter 
zabranili vsakemu iz druge po 
krajine vstop. Ako pa hoče Slovenija 
vzpevati. mora obveljati v Jugoslaviji

načelo: Vsakemu Jugoslovenu prosto 
pot po celi državi. Za to qdklanjajo de­
mokrati vsak federalizem in zbirajo vse 
moči za enotnost države.

Vse predpriprave za' ustavo na pod­
lagi enotnosti države so dovršene. 
Manjka še —  kar je sicer najbolj važno 
—  da pošlje n a rod*v  Ustavotvorno 
skupščino poslance, ki bodo potrdili 
ustavo, fz dosedanjega državnega živ­
ljenja se lahko učimo, da je bila ne­
sreča za Narodno Predstavništvo, da 
nismo imeli ene tako močne stranke, ki 
bi imela veliko večino in ki bi mogla 
prevzeti državno vodstvo v syoje roke. 
Kako bi izgledalo delovanje konstituante, 
ako bi na primer prišlo v njo kakih šest 
približno enakih strank? Zgodovina nas 
uči, da taka konstituanta ne bi mogla 
delati, in da bi vpropastila državo, ako 
ne bi bila takoj razpuščena. Edina želja 
vseh, ki si želijo ureditev naše države 
more biti torej ta, da dobijo velike dr- 
žavnotvorne stranke kar največ m anda­
tov. Dve ali tri najmočnejše stranke 
morajo napraviti blok ter dati državi 
ustavo. S tem činom bo država defini­
tivno ustanovljena.

Prepričani smo, da si napredni ele­
menti želijo čimprej ustavo. Pot, po ka­
teri gredo, pa ni povsem prava. V na­
prednih vrstah se je ceplenje razpaslo. 
Male stranke, ako so tudi napredne, ne 
bodo oomenile v Ustavotvorni skupščini 
nič. Vsak glas, ki je oddan za tako 
strančico, je zgubljen, zm anjšuje moč 
demokratske stranke, ki je nositeljica 
napiedne in državnotvorne misli, ter 
pomaga reakcionarjem nasprotnikom 
jedinstva.

Primorci!
Komu hočete zaupati s v o j o  

u sodo? D e m o k r a t o m  a!5 
D eržlču? Zbirajte!

Demokrate bom voiil...
1. Dem okrate bom volil, kor so 

stranka resnega dela, ki se trudi, da bi 
postavila državo na trdne noge. Kleri­
kalci so kof sokrivci svetovne vojne uni­
čevali življenje in premoženje. Vojne po­
sledice, ki so jih samo oni krivi, pa iz- 
koiiščojo za hujskanje nevednih ljudi 
proti državi in proti drugim strankam. 
Narodni socijalisli so puhloglavi kričači, 
ki mislijo, da obstoja politično delo samo 
y Prekucevanju političnih kozlov, v obre­
kovanju in ,— v hujskanju. Njih najizdat- 
nejše politično sredstvo je  obrekovanje. 
Vsakemu obetaju deveta nebesa. Ali so 
to resni ljudje, oko obljubljajo, da bodo 
oni rešili prim orsko yprašanje, ko 
vedo da bodo imeli v najboljšem slučaju 
samo enega poslanca. Samostojni kmetje 
do sedal tudi niso ge pokazali, če so 
sposobni za resno in težko državniško 
delo. JUS Pft je  poglavja na čelo g sojih

list samo preizkušene politike, ki so 
uslanavljali Jugoslavijo.

2. JDS bom volil, ker so v njen po­
litično zastopani vsi sloji in Vsi stanovi. 
Komunisti, socijalni demokrat je in narodni 
socijalci so delavska razredna stranka. 
SKS je km et’j«ko razredna stranka, ki 
napačno misli, da se bodo v konstituanti 
reševala le kmetska stanovska vprašanja. 
S L S  je farovško razredna stranka, ki 
ima v pojit ki pred očmi edinole koristi 
duhovščine. Demokrati so proti temu, 
da bi en stan ž vel na stroške drugih. 
Ako hoče postati naša država krepka, 
mora dati vsem slojem pomoč, da se 
razvijajo. ZafO nastopajo demokrati brez­
obzirno za odpravo vseh socijnlnih kri­
vic, kar najbolj dokazuje njihov boj 
proti veleposestnikom in za agrarno re­
formo. Tako najuspešnejše delujejo za 
mirno in sporazumno življenje vseh 
stanov. JDS je kot vsestanovska stranka 
vzela kandidate iz vseh stanov.

'A. JDS bom volil, ker ni demagoška 
stranka. Edinole shodi JD S in časopisi 
te stranke so v volilni borbi pokazali, 
da hoče stranka doseči svoje uspehe s 
poštnim i sredstvi in z resnico. Hujskanje, 
podpihovanje, vzbujanje strasti do ob 
rekovanja je  JDS prepustila drugim 
strankam. Strank, 'ki se niso sramovale 
za časa volitev v konstituanto Jugoslavije, 
z vpitjem in razsajanjem mlatiti prazne 
slame, seveda tudi ne bo sram poslati 
v Beograd na* ustavotvorno skupščino 
praznih snopov. Kandidati JDS niso 
nikomur obljubili nebes, pač pa bodo 
po najboljših močeh in najčistejši vesti 
storili vse, da se naša država čimpreje 
otrese strašnih vojnih posledic ter da 
na-tanejo za naše državljane srečnejši 
in boljši časi,

■4. D em o k ra te  bom volil, ker so 
n a jm o čn e jša  s tra n k a  v držav i, ki bo 
štela v ustavotvorni skupščini najmanj 
150 poziancev. P io ti njej ali brdz nje 
ne bo mogel nihče vladati. Slovenskih 
klerikalcev bo v bodočem parlamentu le 
okoli IG, ki se bodo med 416 poslanci
kar izgubili. Tudi socijalnih domokratov 
ne bo veliko v parlamentn. Ravnotako 
sam svoj glas zavrže, kdor voli komu­
niste ali narodne socijaliste. Zelo vrjetno 
je, da bodo komuniste vrgli iz parla­
menta, kakor so jih vrgli iz občin, kjer 
so delali neumnosti. Narodni socijalisti 
še enega m andata ne bodo dobili in 
gre vsak glas zanje oddan le na korist
klerikalcem.

Kdor cepi napredne vrste, 
pomaga klerikalcem. Kleri­
kalci \se tega vesele in pod­
pirajo narodne socijaliste!

begunci kot taki postavili svoje kandiJ 
dato za ustavotvorno skupščino. Mislilo! 
se je pri tem na slično kandidaturo^ . 
kakor jo je-prevzel dr. Trum bič v Dal- 
maciji. Izkazalo pa se je, da  je taka! 
kandidatura pri nas nemogoča, ker nj 
misliti na to, da bi se vse stranke spo«1 
razumele na eno in isto osebo. Natd 
je Jadranski zbor v Zagrebu naprosil 
vse stranke naj sprejmejo Jadranski 
program  in naj postavijo po enega kan-j 
didata iz Prim orja v svojo listo. T a  
kandidat bi. imel nalogo posvetiti posebno 
pažnjo Jadranskem u vprašanju in beJ 
guncem, seveda v okvirju svoje strankea 
Demokratska stranka je svoječasnb —j 
kakor znano — postavila dr. Gregorina) 
narodna socijalistična pa dr Rybata. Na-j 
rodna socijalistična stranka je začela1 
boj preti demokratom s tem , da P ri­
morci morajo voliti samo NSS. Tu je 
posegel vmes Narodni svet in dr^ G re­
gorin in dr. Rybaf sta na njegovo' 
prošnjo odložila kandidaturo.

Kaj ngj napravijo sedaj Primorci 
pri volitvah? Ali bi bilo v njihovem! 
interesu okleniti se N SS? Nikakor n e ' 
Prvič radi tega ne, ker NSS je stranka) 
ki obstoja sam o na Slovenskem in bc 
imela k večjemu 2 člana. Ustavotvorna 
skupšči na pa bo štela 416 poslancev) 
tako da NSS sploh ne pride v poštev 
v parlamentu. Demokratska stranka paj 
je bila že do sedaj največja stranka iti 
vse prognoze kažejo, da pride tudi vj 
ustavotvorno skupščino kot najštevil-j 
nejša stranka, česar niti klerikalci nof 
zanikajo. Gotovo je, da brez sodeloJ 
vanja demokratov ne bo sestavljena) 
bodoča vlada in gotovo je, da se brezj 
njih ne bo mogel noben zakon v par-* 
lamentu sprejeti. Gotovo je tudi, da boj 
demokratska s t rd k a  v zvezi z radikalci 
volila državne posle. Demokratska stranka! 
bo mogla vsled svojega števila v par«) 
lamentu in vsled svojega številnega za) 
stopstva v vladi provesti marsikateri 
zakon, za katerega ne bodo imele druge* 
stranke posebnega interesa.

Kdo bo reševal primorski p ro g ram i 
Primorski program je jako obširen. Tre-! 
ba je vedeti, kaj je  italijanska vlada 
napravila za Trst in iredento v Pri-! 
morju tekom desetletij pred vojno. V! 
istem pravcu bo morala tudi naša vlada' 
delovati. Zunanja politika m ora iti v 
tej smeri, da dobimo mogočne in zanes­
ljive zaveznike. Na vsak način se mo« 
ramo sprijazniti z Bolgarijo. Dokler! 
nam preži Bolgarija za hrbtom, je težka; 
misliti na to, da bi si upala Jugosla-j 
vija z oboroženo silo osloboditi Pri­
morje. Dobro znamenje je, da se že se 
daj pojavljajo m ed Srbi stremljenja za 
sporazum z Bolgarijo. Ravnotako mo' 
ramo iskati ožjega prijateljstva z Ru 
munijo. Mala antanta se mora okrepiti. 
Dejstvo, da boče tudi Italija stopiti v

K begunskemu pro­
gramu.

V početku volilne borbe se je o d ! ožje stike z malo antanto, ni nikake važ-j 
jaiii& iih strani sprožila miseL .da  bimo&tL ker se ve. da dogo v o ri.z ih a iiio
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ne držijo. Glede notranjih zadev bi bilo pre­
obširno razpravljati v pdjedinih točkah, 
p lavni naš cilj m ora biti konsolidacija 
države.

To so glavni predpogoji za osvo­
boditev Primorja. Tu ne gre za kake 
(malenkostne naredbice, ampak za celo 
vrsto zakonov, za organizacijo cele dr­
žave. Dokler ni naša država konsoli­
dirana, dokler si nismo zagotovili zu­
nanjih prijateljev, je  vsako govoričenje 
o izvedbi jadranskega vprašanja le 
fraza, ki hoče doseči m om entalni' uspeh 
jpri neveščih. Edino le oni, ki delujejo 
za enotnost in konsolidacijo Jugoslavije, 
morajo uresničiti jadranski program.

Kar se tiče Primorcev, ki so in 
ostanejo v Jugoslaviji, bo treba pravice, 
|ti jih faktično že imajo, tudi zakonskim 
[potom utrditi. Treba bo posebnega za­
kona glede pristojnosti Primorcev. Do 
sedaj so sploh ne ve, kam so pristojni, 
izvzemši državni uradniki, ki dobijo 
pristojnost z nastavitvijo. Današnjo ne­
gotovost mora nehati.

Pri trgovinskih pogajanjih z Italijo, 
tri se bodo vršile naibrže januarja ali 
[februarja prihodnega leta, mora naša 
Vlada doseči sporazum  z Italijo glede 
oškodnine za one Primorce, ki ostanejo 
v Jugoslaviji. Tudi Primorcem, ki bodo 
ostali pri nas, mora italijanska vlada 
plačati odškodnino, oziroma morg naša 
.vlada prevzeti dolžnost, da jim  ona 
plača prim erno odškodnino. Za one 
Primorce pa, ki se hočejo vrniti šele 
pozneje na Primorsko, mora naša vlada 
doseči z italijansko vlado sporazum v 
t̂em smislu, da ne zgube medtem svo­

dih političnih in zasebnih pravic. Treba 
bo tucli misliti na kolonizacijo. Poleg 
dobrovoljcev morajo dobiti tudi P ri­
morci primerna zemljišča v pokrajinah, 
ki jim najbolj prijejo. Vsled slabe ad­
ministracije, pom anjkanja poljedelskega 
orodja in posebno radi pomanjkanja 
poslopij v krajih, namenjenih za kolo­
nizacijo, so ni mogel ta načrt izvršiti. 
Predolgo bi bilo naštevati vse zakone 
in n a red be, s  katerimi se m ora-urediti 
primorsko vprašanje. Glavno je to, da 
bodo imeli Primorci zaslombo v oni 
štranki, ki bo imela dobro voljo in 
možnost izvršiti te načrte.

Pozor* Pozor!
Vsak voliiec voli v tistem  okraju, 

v katerem  je vpisan v volilni Ime­
nik, to  je, kjer je stanoval takrat, 
ko so  s e  sestavljali volilni imeniki 
in to je bilo sredi septem bra.

Od kod denar?
Tako vprašujejo te dni ne le na­

sprotniki NSS, ampak tudi v strankinem 
* fctabu nezastopani NSS-arji sami, kajti 

oni sami se najbolj čudijo, od kod zdaj 
naenkrat toliko denarja za dnevnik, re­
klamo, shode, dijete agitatorjev itd. Že 
na zadnjem Deržičevem shodu v Mari­
boru  je »tovariš* Cesarec čutil javno 
potrebo, javno povedati, da so ves ta 
ogromen denar oni sami in sicer NSS- 
arji in »Zvezarji* spraviti skupaj po 50, 
100 in še več kron, kakor kdo premore. 
Ker to javno zagotovilo še ni zadosto­
valo, je  »Nova Pravda* od srede isto- 
tako čulila javno potrebo, javno potrditi 
[Cesarjevo izjavo. List navaja obveznico 
fct. 76, ki jo je podpisal strojevodja Fr. 
Rupnik za narod. soc. sklad in s katero 
se zavezuje, da »uplača tekom let 1920 
do 1922 v mesečnih obrokih 1000 K.* 
Na to obveznico pristavlja uredništvo: 
,Od tod naš denar, gospoda!* Mi pa 
pravim o: Gospoda, če naj bi bil ves

denar, ki ga mečete za volitve, samo iz 
takih virov, kakor je  Rupnikova obvez­
nica, potem bi samo »Nova Pravda* 
niti en dan ne niogla iziti kot dnevnik. 
Kajti Rupnik plača še le v treh letih 
1000 kron, a za volitve treba že sedaj 
sproti šteti denar. Kdo je dal teh tisoč 
kron za Rupnikovo obveznico že sedaj ? 
Kaj pa, če požrtvovalni Rupnik , že jutri 
umre ali pdstane sam vsled nesreče re­
vež ? Kdo bo plačal zanj obveznico ? 
Koliko pa ima NSS Irko požrtvovalnih 
pristašev, kakor je Rupnik, to — ni no­
bena tajnost"— ker so o tem javno go­
vorili najboljši NSS-arji ob priliki usta­
novitve »Nove Pravde*. Tudi takrat so 
se izdale take obveznice, a kdo jih je 
vplača! ? Nekaj res idealnih, požrtvoval­
nih delavcev, revnih ljudi, ki so si denar 
odtrgali od svojih ust. Boljša gospoda 
med njimi pa se je izgovarjala: »Ni do­
volj, da delam za stianko, ali naj še 
plačujem P* Ko je  bilo treba list rešiti 
katasirofe, se je  gospoda tudi zavezala 
pod častno besedo potom obveznic rešiti 
list; toda svojo častno besedo je  požrlo 
več kot tri četrtina te gospode, med 
njimi v prvi vrsti velik idealist Roglič, 
ki je obljubil, da nabere v noči stran­
kine veselice^ 20.000 K, a nabral je 20 
nežnih tovarišic na —- plesu. Tako so 
ti idealisti obvezničarji zapravili z listom 
vred ves denar svojih revnih tovarišev- 
deiavcev in malih uradnikov. In zdaj 
naj bodo isti ljudje čl sto drugi? — Od 
kod torej denar? Narodni delavci in 
uradniki! Vprašajte po volitvah, kje je 
vaš denar za tiskovni sklad, kje za »So- 
cijalno zvezo* ? Morda vam velekapita­
listi: „Impex“, Pesek, Kosič i. dr. vrnejo, 
kar zdaj »posojujejo* »stranki beračev- 
idealislov*.

lifii imamo rajši
o tvoren ega  so v ra ž n ik a  k le rik a lc a , 
kakor n ar. socijaliste?, ki p o d  k rin k o  
naprednjažtva rib a ri v n a š ih  n a ­

prednih vodah.

večja krivda zadene Reržiča, ki je v 
svojo politično korupcijo potegni! tudi 
celo »Zvezo* tako globoko, da je danes 
»Zveza* brez vpliva in moči. Ce hočete 
da se »Zveza* zopet oživi in da postane 
tudi vaša stranka zopet čista, pokažite v 
zadnjem trenotku Deržiču — figo!

jj Modrasi"!

Volilcerrt N S S !
Hočete res voliti Deržiča? Vsaj v 

zadnjem trenotku pomislile: da je Deržič 
član obratnega ravnateljstva, ki je povi­
šalo in sprejelo v službo najstrupenejšega 
sovražnika narodnih delavcev in urad­
nikov, bivšega načelnika v delavnici, 
Ogrinca in celo vrsto drugih renegatov, 
ki vas bodo še hujše preganjali — za 
kar se zahvalite Deržiču; da vas je 
Deržič zapustil v najbolj kritičnem času 
genera'nega šlrajka, da vam je Deržič 
prodal velekapitalistu Pesku vaš list 
»Novo Pravdo*, ki sle ga s svojimi žulji 
ustanovili zase kot bojno orožje zoper 
tiste, ki so vas metali in vas še mečejo 
iz boljših služb — prodal" je vaš list 
samo zato, da ne bo delal v Majiboru 
Iconkurepce tisti Peskovi »Jugoslaviji*, ki 
je metala vaše pritožbe v koš in ki je 
vašemu tovarišu Škrjancu zagrozila, da 
ga izbriše kot naročnika, čo zahteva, da 
priobči njegove in vaše opravičene pri­
tožbe. Posebno pa vi, ki sle obenem 
»Zvezarji*, pomislite, da je Deržič kot 
predsednik celo »Zvezo* zavozil ne le 
v politično gnojnico z NSS, ampak tudi 
v politično korupcijo že tako daleč, da 
možje na odličnih mestih Še pomagajo 
sprejemati nazaj v službo renegate, ki 
ste jih vi po hudih bojih pregnali. Vi 
sami vidite, da v zadnjem času kakor 
gobe po dežju rastejo na vodilnih mestih 
vaši bivši najhujši sovražniki, da je no 
naših postajah še vse polno ljudi, ki 
odjedajo kruh vnm in vašim tovarišem 
.pa cesti brez službe. Ne cela, toda ngj-

V e ste  že , č e  volite N SS je  ravno  
is to , k a k o r  č e  vo lite  d r. S u steršičev o  
izd a ja lsk o  SL S. E se le s  in E n esesa  
s t a  n a m re č  „m o ž‘‘ in „žena“.

Demokratska 
kandidatna lista

za 44. volilno okrožje, obsegajoče sodni 
okrožji M arib o r in C elje s Prekmurjent 
in delom Koroške za volitve harodriih 
poslancev za ustavotvorno skupščino 

dne 28. novem bra 1920.

. I.
1. d r. V ekoslav K ukovec, minister,

Beograd.
2. Ivan Rebek”, ključavničarski mojster, 

Celje.
3. Ivan P rek o rše k , upravitelj javne 

bolnice, Celje.
4. V ilko W eixl, trgovec, Maribor.
5. Ivan R aušl, posestnik, Obrež pri 

Siedišču.
6. A nton Gnus, nadučitelj, Dol.
7. Ivan K ejžar, narodni poslanec, Ma­

ribor.
8. P e te r  M ravljak , posestnik, Vuhred.
9. K onrad  E lsb ach er, trgovec, Laško.
10. F r. P e te lin šek , kolar, Oplotnica, 
l j .  K arl K veder, ravnatelj meščanske

šole, Ptuj.
12. V ekoslav  Šp ind ler, urednik, Celje.
13. Ivan K itak , železniški uradnik, Ro­

gatec.
14. Jo s . Sabati, nadučitelj, Zgornja 

Poljskava.
15. F ranc  K olenc, p. d. Irman, vele­

posestnik, Ivanje pri Ljubnem.
16. Ignac T oplak , mizar, Trbovlje.

II.
Kandidatni po členu 14. voliln. zakona:
1. dr. M ilko B rezigar, narodni posla­

nec, Ljubljana.
2. dr. V ladim ir Sernec, odvetnik, Ma­

ribor.
3. d r. E rnest Kalan, odvetnik, Celje.
4. F ranc  M ravljak , profesor, Celje.
5. d r. L judevit Pivko, profesor, Ma­

ribor. 1
Namestniki:

1. F ran  V oglar, profesor in poslanec, 
Maribor.

2. d r. V. Ž elezn ikar, zdravnik, Slovenji- 
gradec.

3. d r. Franjo Šalamun, odvetnik, Ptuj.
4. dr. Avgust Reism an, odvetniški kan­

didat, Maribor.
5. d r. Jo že  Tavčar, zdravnik, Središče.

Somišljeniki!
Voliiec je vsak jugoslovenski dr­

žavljan, ki je dopolnil 21 leto in je  
vpisan v volilni imenik.

Za-volitve se ne,razpošiljajo nobene  
legitimacije, kakor je bilo dosedaj 
običajno.

Vsak naj torej pride brez vsakega 
obvestila na volišče, kjer je vpisan v 
volilni imenik. Tam naj komisiji pove 
svoje ime, poklic in stanovanje. Vsak 
vzame s seboj domovni ali krstni list, 
ali delavsko knjigo, potni ali orožni list;

sploh kakršnokoli uradno legitimacijo, 
da izkaže svojo identiteto, ako bi to 
zahtevala komisija.

Krogljico naj izpusti v tretjo volilno 
skrinjico.

Za vse somišljenike demokratske 
stranke velja vo lilna d o lžn o st.

Narodni socijalci ‘
so se o fic ije ln o  zreza li zn občinske, 
volitve v M ariboru p ro ti d e m o k ra to m  
s  — k le rik a lc i. To je  zločin  na  t i s t ih ,  
ki so ta k r a t  še v e r je li  v p o š te n o s t 
NSS. K d o r je  re sn ičen  n a p re d n ja k , 
voli JD S .

Notranja la zunanja 
politika.

V olišča v o k o lic i:
Krčevina: Občinsko urad.
Leifersberg: Občinski urad.
Tezno: Šola.
P obrežje:'O bčinski urad.
Studenci: Občinska pisarna.

* NSSarji v m estnem  sosvetu  Jo
mnogo obljubovali, a kaj so storili? 
Nič! Nekaj časa so sedeli, poslušali in 
prikimovali klerikalcem. Potem pa, ko 
so Rogliču pridobili mestno prodajalno 
z usnjem in čevljarsko delavnico, ko so 
spravili milijonarja Kosiča v »Narodni 
dom* in še par manjših koncesij, so se 
zahvalili in odšli. V najnovejšem času 
so pomagali še k zgradbi nove cerkve 
na kralja Petra trgu . . .  to je cela bi­
lanca njihovega dela v mestnem sosvetu.. 
Pardon! Še eno zaslugo imajo: Pom a­
gali so nam reč s svojim molkom poko­
pati 40 Leskovarjevih v klavnici segnK 
lih prašičev.

* P ro ti nav lja lce in  cen  so NSSarji
strašno vpili po svojih shodih. Pri mest­
nem sosvetu in v komisiji za določenje 
cen pa so postali ponižni, posebno ko 
jih je zastopal Roglič, ki je protestiral, 
da je njih list napadal znane navijalce 
cen. Ali more biti taka stranka res na­
rodna in še preje, ali more biti res so- 
cijalistična? Po shodih meče lahkovernim 
ljudem pesek v oči, med štirimi očesi 
pa se vdinja za deklo s špekulanti, ti­
himi zavezniki klerikalcev, kakor je  n. 
pr. Pesek, katerega list »Jugoslavija* 
dela reklamo za SLS.

* N esram n o st. Narodni socijalisU 
nas spravljajo na svojih »plakatih* v 
družbo klerikalcev, tistih klerikalcev, s 
katerimi se bojujejo ramo ob r.m i proti 
demokratom. Vsak otrok ve, da so edini 
in najhujši nasprotniki klerikalcev de­
mokrati.

* O dbor NSS se je udeležil še včeraj 
zaupnega zborovanja klerikalcev. Najnyo« 
vejši dokaz medsebojnega pakta.

* N arodn i socija lc i na zaupnem 
shodu klerikalcev. Snoči so sklicali Ver­
stovšek, Leskovar in Žebot klerikalni 
shod v veliko dvorano Narod, doma za 
povabljene zaupnike. Dva zaupnika sta 
spuščala v dvorano ljudi samo proti 
pismenim izkaznicam, ozir. vabilom. In 
to, kar mi vedno trdimo, se je  zgodila 
tudi sinoči. Med sklicanimi zaupniki sq 
bili tudi glavni odborniki NSS. Mislimo, 
da naši inteligenci ni treba pojasnjevali, 
kako sodbo si naj iz tega dogodka na-» 
pravi vsak napreden voliiec.

* Vlada v cen tra li in v pokrajinah, 
Pokrajinske vlade se sestavljajo vedno v 
okviru vlade, ki je v Beogradu na krmilu, 
Danes vlada tam  koalicija demokratov 
in parlamentarne zajednice, zato so v. 
Ljubljani na vladi demokrati in klerikalci, 

i je  lansko zimo vladala v Beogradu
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koalicija demokratov in socijalistov, je 
vladala ista koalicija tudi v Ljubljani. 
Ce se torej sestavi po volitvah v Beo­
gradu vlada iz demokratov, radikalcev, 
in samostojnih kmetov brez klerikalcev, 
bo sestavljena v Ljubljani vlada iz de­
mokratov in sam. kmetov. Klerikalci so 
izključeni tudi, ako bi dobili v Sloveniji 
večino, če bi ne bili zastopani v cen­
tralni vladi.

* Pretepač Brandtner — kandidat 
NSS. Na nedeljskem shodu NSS je 
skočil Brandtner, ki hoče kot »koroški’ 
kandidat" vzbuditi med vsemi Jugq- 
sloveni navdušenje za Koroško, z odra 
ter razbil poslušalcu — invalidu z bok- 
serjem črepinjo. To bodo edini argu­
menti NSS-arskega poslanca-divjaka v 
parlamentu.

* Zupanc, kandidat NSS, je bil ta ­
krat, ko še ni bil klerikalec, trden Ne­
mec, pa ne samo takrat, ko je živel v 
Beljaku, temveč ge tudi v času, ko je 
živel v Laškem trgu. To je dokazana 
resnica. In take »narodne* socijalce da­
jejo »narodu* socijalci' na kandidatno 
listo in strašno zamcrjajo, ako se njihovi 
»narodnosti* smejimo.

* Zveza m ed klerikalci In NSS. 
Sedaj je eden izmed glavnih voditeljev, 
g. Kozina, javno priznal, da je vest o 
tej zvezi resnična. Stvar je po njegovem 
priznanju dozorela še celo dalje: Kle­
rikalci in Narodni socijalisti napravijo v 
parlamentu „blok“ . Vsekakor zanim ivo: 
NSSarji kot avantgarda klerikalcev.

* Značajnost In h v a ležn o st; »Straži" 
V album. Straža očita dr. Sernecu ne- 
hvaležnos, češ da sedaj napada dr. 
Šušteršiča, ki je 1. 1914 interveniral za 
njega, ko je bil v ječi, priznava pa sam. 
da dr. Sernec dr. Šušteršiča nikoli ni 
naprosil za to in da je  bil tudi leta 1914 
njegov politični nasprotnik. Dr. Srnec 
svojega prepričanja nikoli ni menjal, 
Česar na primer klerikalni poverjenik in 
prejšnji strastni naprednjak dr. Vrstov- 
šek o sebi ne more trditi. Ker pa že 
govorimo o hvaležnosti, bo menda u- 
mestr.o, da spomnimo »Stražo* na nje­
nega dičnega kandidata Vlado Pušenjak-a. 
Celjska zveza ga je poslala na lastne 
stroške v svrho izobrazbe v šole na 
Nemško, domov prišedši pa je ta  zna­
čajni mož preskočil v klerikalni tabor in 
niti vinarja stroškov ni povrnil Celjski

. zvezi. To je pač slučaj značajnosli in 
hzaležnosti! In ker že vzbujamo spomine 
na leto 1914, vprašamo »Stražo*, v ka­
kem razmerju je bila tedaj soproga ime­
novanega, ga Pušenjakova, z majorjem — 
avditorjem Seeliger-jem, najhujšim pre­
ganjalcem narodnih Slovencev, s kojim 
se je vedno šetala prijazno kramljaje po 
mestu ob času, ko so naši narodnjaki 
bili v ječah? Gospoda vam je  res treba 
osebnih napadov, ko se iz oseb vaših 
kandidatov značajnost in pnštenost kar 
cedi, primerjanja vaših kandidatov z na­
šimi se nam pač ni treba bati.

* Poznate H auswirtha? Hauswirth 
je bil pred prevratom namestnik na­
čelnika na glavnem kolodvoru Marburg. 
Potem je odšel za drugimi nemškimi 
tovariši preko meje. In zdaj se mu je 
zahotelo nazaj v naš lepi jugoslovenski 
raj. Vodilni narodni socijalisti, še niste 
pozabili, kdo izmed vas ga je toplo 
priporočal? In sicer priporočal kjub 
temu, da je Hauswirth sam potrdil, da 
ne razume niji besede slovenski? He, 
oglasite se g. narodni socijalisti

* Sestava nove vlade po volitvah. 
Kakor poročajo radikalni listi vseh barv, 
je^računati z rednim delovanjem par­
lamenta samo takrat, ako ne tvori 
vlade koalicija strank, ki po svojem
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program u ne morejo ostati trajno 
skupaj. To se vidi ravno sedaj, ko 
sedijo na vladi zastopniki strank, ki 
imajo glede glavnega in skoroda edi­
nega vprašanja državne ustave na­
sprotujoča si naziranja. Edinstvo na­
roda in države, zgrajeno na gospodarsko 
avtonomnih okrož;ih ali pa plemenska 
avtonomija v obliki federacije —  to sta 
glavni vprašanji. Radikalci so sicer 
pozno a vendar spoznali nevarrost, ki 
preti državi od strani elementov, ki 
hočejo plemensko avtonomijo, na ka­
tero so nekaj časa tudi oni prisegali. 
Zato so v zadnjem času svoj program 
revidirali in ga spravili nopol loma v 
sklad s demokraškim. Radikalci za­
htevajo danes in računajo s mm, da 
naj sestavijo novo vlado radikalci, de­
mokrati in samostojni kmetje. Izračunali 
so, da bi imele te tri stranke dvetretin- 
sko večino, ki bi bila v vsakem slučaju 
delazmožna. Izrecno pa zahtevajo, da 
klerikalci ne smejo sedeti na vladi.

* P rek m u rsk a  I s ta  in k le rik a lc i. 
Prekmurci so posebne vrste ljudje. Ni 
jim šlo v glavo, kako bi naj volili liste, 
na katerih so kandidati iz vseh mogočih, 
njim neznanih krajev. Zato se jih je 
polotila brezbrižnost ir) nagnjenje, da se 
volitev ne udeleže. Da se to prepreči in 
da se ohranijo Prekmurci v naprednih 
vrstah, smo sestavili posebno prekmursko 
napredno listo, za katero vlada obče 
zanimanje. Ko so za to izvedeli kleri­
kalci in videli veliko , nevarnost, so za­
čeli takoj sestavljati klerikalno listo za 
Prekmurje. A ko so jo hoteli vložiti, je 
bil za to postavno določen rgk preko­
račen. Odšli so z dolgim nosom. In 
kakor stvari danes stojijo, bo ogrom na 
večina Prekmurcev oddala glasove naši 
napredni stranki.

*, Sv. L en art v Slov. g o r. Par be­
sedic nezadovoljnim iz leta 1918— 19. 
St. lenarški klerikalci šepečejo našim 
nemškutarjem laži na ušesa, katere lju­
dje brez svojih misli strastno požirajo. 
Za vse prestane nezgode se le zahvalite 
liberalcem, tako hujskajo naši klerikalci 
z Martinekom na čelu naše prizadete 
nemčurje. Ako vas ti ljudje še hiso 
spravili ob vsako resnicoljubje, poslu­
šajte sledečo resn ico : Zapiranje krčem 
in državne nadzornike je svoj čas pred­
lagal »Narodni svet", v katerem so se­
deli liberalci in klerikalci, Takrat je bil 
veličasten trenutek. Ni bilo med tukaj-, 
Šnjimi Slovenci nobene razlike,’ vsi smo 
bili navdušeni Jugosloveni. Liberalci in 
klerikalci, duhovniki in.učitelji, odvet­
niki in notarji, uradniki in zdravniki, 
vsi smo imeli en cilj: boj pro ti'našim  
narodnim sovražnikom, plačilo nemčur- 
jem za 1. 1914. nam storjene velike kri­
vice in trpljenja. Bodimo pravični I P ri­
merjajte preganjanja, muke in trpljenje 
na  duši in na telesu 1. 1914. z nezgo­
dami, ki so zadele naže narodne so­
vražnike 1. 1918— 19! L. 1914. ste nas 
izročili nam sovražnim nemškutarskim 
orožnikom, tirali nas v ječe, kjer smo 
prebili dolge mesece, naše žene in otroci 
pa so doma noč in dan vzdihovali, kaj 
se zgodi z nami in kaj potem  z vdovo 
in sirotami. Za slovo ste naše pregan­
jance psovali, v nje pljuvali, Hiša štev. 24 
je  skrivala m nogo naših sovražnikov — 
tudi nežnega spola — ki so ori odprtih 
oknih glasno vp ili: »Pfui Verrttter!" Vse 
je vpilo ali vsaj hujskal. »O, der kommt 
nimmer zurfick", so pravili. —• O vi 
satani I Ali vaša satanska želja se ni iz­
polnila. Pravica je zm agala 1 Dragi naši 
sovražniki iz 1. 19141 Ali smo vam vse 
to zlo vrnili 1. 1918— 19? Kaj še! Slo­
venec se ne zna .maščevati.j. Ou k več*
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jemu hudo z dobrim vračuje. Kaj se 
jim jn zgodilo? Dvema krčmarjema je 
okrajno glavarstvo zaprlo krčmo za ne­
kaj časa, nekatere druge pbstavilo zelo 
kratek .čas, izvzemši eno osebo, pod 
drž. nadzorstvo. Kaj je to? Nič, v pri­
meri z grozodejstvi I. 1914. Seveda zdaj 
bodo klerikalci rekli, vidite jih, te libe­
ralce, pred volitvami smo, kako se pe- 
rejo in blatijo klerikalce! Mi ne rabimo, 
mi nočemo teh par glasov, le dajte jih 
klerikalcem! Boste vsaj 1. 1914. prega­
njanega Roškarja nekaj odškodovali. Kot 
darilo za' to dobimo potem vsi neznosne 
davke s katerimi bomo pokrili s števil­
kami dokazan primanjkljaj zafurane okr. 
hranilnice. Ubogi davkoplačevalci šent- 
lenarskega okraja! Po enem očesu nas 
je že počil Roškar. Kdo mu hoče dne 
28. nov. dati priložnost, da ga poči še 
po drugem očesu? To bodo storili le 
ljudje, ki imajo sicer očesa in ušesa, 
ali vendar ne vidijo in ne slišijo, ali pa 
tako vidijo in slišijo, kakor drugi ho­
čejo. Bodite vendar enkrat samostojni! 
Ako vas 28. nov. ne sreča pamet, se 
boste kesali. Dali boste svoje glasove 
tistim, ki nam že desetletja in desetletja 
obečavajo pred volitvami vse, a dali 
nam do danes še niso nič! Vsa čast 
šentbarbarskim faranom ! Prišli so, ali 
ne poslušat Roškarjeve laži, ampak po­
gnali so ga v beg, da je odnesel svoje 
grešne kosti le, ker so ga ščitili orožniki!

* Begunci v S o lunu  reg en tu . Pre­
stolonaslednik regent Aleksander je  spre- 
j, l brzojavko od srbskih in muselman- 
skih beguncev, ki so zapustili domovino 
za balkanske vojne zaradi bolgarskih 
zverstev. -V tej brzojavki, jako kratki 
ali polni bolesti, prosijo Njegovo Viso- 
čanslvo, da bi se mogli vrniti kmalu 
k svo j im  ognjiščem in ga zaklinjajo, da 
bi se jih usmilil. Njihovo trplenje v 
Solunu je nepopisno. Izpostavljeni so 
gladu in nekateri m orajo prosjačiti. 
Regent je  to  brzojavku dostavil kralj, 
vladi, ki je bo najbrže rešila v naj- 
krajšen času.

* Naš b ruse ljsk i k o n zu l v B eogradu . 
Trgovskemu in finančnemu svetu se daje 
v vednost, da je došel v Beograd Do- 
brovoj Zehič, generalni konzul nage kra­
ljevine 'i Bruslju. Gospod Zebič stanuje 
v hotelu ,,Moskva11 in bo vsak dan od 
10— 17. ure dajal interesentom pojasnila 
finančne, trgovske in industrijske vsebine.

* S en a to r Cox za  m ir z  N em čijo . Fo 
radio poročilu iz M ashingtona bo pred­
ložil senator Cox 8. dec. v zbornici re­
solucijo, v kateri bo zahteval takojšnji 
inir z Nemčijo.

Vsak je sam svoje 
sreče kovač!

K dor p o d p ira  dem o k ra te , bo p o d p iran  
od d em okra tov , k d o r  p o d p ira  D eržičn,

n a j se sam o n an j o b ra ča l

Dnevna kronika
—  I z d a j s t v o  N S S a r j e v .V s i e d  

sok rivde n aro d n ih  so c lja lls to v  jc  
o b ra tn o  rav n a te ljs tv o  Ju ž . že lezn ice  
te dni o d p u stilo  76 naših  m oči Iz 
službe, p ač  p a  o b d rža lo  N em ce in 
N em ke.

—  S m ešne vesti. K tozadnemu 
našemu poročilu smo prijeli od mero­
dajni strani sledeče pojasnilo: Predvsem 
g. inž. Dolenc kot načelnik okrožne 
gradbene sekcije sam ne more in tudi 
ne oddaja kar sam javnih del, najmanj, 
pa takih, kakor jih napačno razširjene 
vesti omenjajo. V naši javni bolnici so 
res potrebna večja dela v večjem ob­
segu. Toda za sedaj nanje niti misliti 
ui. Pač pa gre., le  za m anjša popravjla

Stran 5!. . . T.t. .ir,,, „7'.-.ino„  

morda v znesku do 30.000 K (ne pa| 
za 3 milijone). In za ta malenk-ostn&j 
popravila je omenjeni načelnik tukajšnje 
gradbene sekere po naročilu gradbene' 
direkcije za Slovenijo, zahteval od tu -;. 
kajšnjih podjetnikov predložitev načrta: 
in proračuna. Ponudbe se predlože, 
gradbeni direkciji v odojrrenje. Od Slo-j 
vencev se za to delo niti nihče zglasil ni.; 
Torej od. kake oddaje »nod roko" na 
škodo Slovencem ne more biti govora,! 
Temu imamo le še dostaviti vprašanje:) 
Ali je res jugoslovenski Maribor tako' 
reven, da ne zmore niti enega sloven-' 
skega stavbenega podietnika? Ce ob-j 
stoia kako tako slovensko podjetje, naj 
se lastnik zglasi pri g. načelnika okrožne 
gradbene sekcije.

— Tudi p o k o p a lišča  p ro d .d a lo b  
Kdor ne veruje, naj se gre na dvorišče! 
mestnega magistrata prepričati. Ob vho-j 
du pred stopnjicami levo visi občinska' 
deska z razglasi mestnega magistrata.) 
Med drugimi najdete tudi najnovejši) 
»Poziv", ki se glasi: »Mestna občina na*> 
merava odprodati poberško pokopališče! 
z vsemi pripadajočimi parcelami in vse­
mi stavbami razen desinfekcijskega za-' 
voda in isto prepustiti knez. škof. stoli 
in mestni župniji proti temu, da plača1 
župnija za vsak m 5 neporabljenega pro­
stora 3-20 K, da odstopi od svojih od*i 
škodninskih zahtev naoram občini, da) 
odveže občino staviti na Teznu v za-j 
pisniku z dne 23. okt. 1911 navedene! 
stavbe in da prevzame dolžnost prepu­
ščati brezplačno in za vedno mestni) 
občini prostor za mestne revne, ki se/ 
pokopljejo na mestne stroške. V smjslu 
§ 78 obč. reda, se pozivljejo vsi volilni 
opravičenci mesta Maribora dne 9. de­
cembra ob 16. uri k zborovanju, da 
glasujejo, ali se predloži predlog obč. 
predstojništva dež. vladi v odobrenje ali 
ne. Glede onih, ki se ne bodo udele*' 
žili zborovanja, se bo smatralo, da so­
glašajo z nameravano odtujitvijo." . . .  
Kakor se vidi iz tega razglasa pribitega 
na občinski deski, je g. vladnemu ko­
misarju — kakor mu je bilo za zgradbo/ 
nove cerkve —  mnogo ležeče na tem i 
da z vedo vsi volilni opravičenci mesta! 
Maribor o tej novi kupčiji. Upamo, da/ 
nam bo g. vladni kom isar hvaležen, da 
njegov razglas i mi razglašamo, kar bo  
rodilo gotovo v e č . uspeha kakor skriti 
uradni razglas na občinski deski. Tako 
daleč smo torej prišli, da prodajam o že 
tudi pokopališča.

— Žebotova drznost. Mislili smo, 
da bo klerikalni kandidat Ž e b o t  ako 
že ne bo izvajal posledic na naše raz­
kritje o aferi z Baumanom vsaj molčal. 
Mož p a se  jepredrznil napisati v ,S traž i*  
impertinenten članek, kjer napada vse v 
prek, o svoji 'zadevi pa laže, češ, da gre 
pri Baumanu le za »zaseben dolg*, ki je  
že davno poravnan. Naj se torej Žebot 
ne čudi, če mu ustrežemo z natančnej­
šimi podatki. G. Bauman iz Št. lija j* 
meseca oktobra 1918 naprosil Žebota, 
da dvigne iz mestne hranilnice maribor­
ske K 30.000.— Izročil mu je v ' to 
svrho hranilno knjižico št. 142056 s sta­
njem vloge 1. »oktobra 1918 pa 
K 32318 05 v. Nekaj dni kasneje se jel 
g. Bauman zopet zglasil pri Žebotu, ki 
mu je pa rekel, da v hranilnici ni do-t 
biti denarja, da ga pa dobi v kratkem, 
vendar' samo K 24.000,— Več dni po\ 
tem razgovoru je prišel Žebot v Št. Ill 
in .je izročil posestniku F. J. K 26.000; 
za g. Baumana, ne pa tudi hranilne! 

'knjižice, čez nadalnjih 14 dni ie prišel 
g. Bauman, z nova k Žebotu in je  za* 
hteval knjižico.* Žebot je  rekel, da ja  
ima v blagajni Cirilove tiskarna in ja  
peljal g. Baurnana tja. Blagajna je bila' 
zaklenjena in Žebot je  rekel g. Baumanu,! 
da mora priti drugič, kadar bo »Kasir*! 
doma. — Ker se je g. Baumanu zdela 
stvar sumljiva, je šel v hranilnico vpra­
šat in je tam izvedel, da je Žebot v  
resnic, dvignil K 32.000.— in sicer dne 
25. oktobra 1918 K 31.000.—, dne 9. 
novembra 1918 pa še K 1000.- Vrnivši 
se domov, je pisal g. Bauman Žebotu, 
naj mu vrne knjižico, kar je končno storil. 
Zebot je milo prosil, g. Bapmana, naj 
ga počaka in ne izroči sodniji, ter je 
obljubil, da bp vse poplačal, Vendar se 
je zadeva vlekla še do konca julija 1919.; 
M ed tem so nekateri znanci Zebotovij 
zbirali denar in so pokrili del pone
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verjene svote po 2000 K. Ker ostanka 
ni bilo od nikoder, se je koncem julija 
obrnil g. Bauman na odvetnika. Opomin 
je imel uspeh, da je Zebot plačal dne 
31. julija 1919 g. Baum anu v gostini
Kirbiš 2000 K, dal si je pa popisati po­
botnico za 6000 K. C. Bauman je bil 
končno s tem * zadovoljen, nadpisal je 
pobotnico in toraj podaril Zebotu
2000 K. Kakor je pravil sam, je storil 
to iz strahu, da bi mu Zebot ne škodo­
val in ker mu je  večkrat pisal razne 
prošnje za izvozniae itd. To je resnična 
zgodovina Zebotoveganzasebnega dolga". 
Zdaj pa naj javnost sodi o kvalitetah 
tega katoliškega kandidata-

—  G. Ž ebot je  sp isal rom an ' 
„M eran“. G. Žebot, ki je pri svojih 
romanih tako pridem da jih že napiše
v »Stražo" še oredno :;h je doživel, je
napravil enkrat . o izjemo. Doživel 
je roman, ki ;i :■ pri njem u ni vsak­
danji in ki ■ novejšem času doživlja 
le r:; ..Samostojnih* shodih, namreč, 
tla ga j ■ g. Friedel vrgel ven, potem 
ko ga je pred gosti ozmerjal z »barabo 
in 'falo tom ." Pa še hujši rom an je ob 
tej priliki doživel prijatelj hranilnih 
knjižic. G, Friedl ga je ob enem ob­
dolžili da je našuntal dem onstrante, naj 
mu ves hotel razbijejo. Za to obdolžitev 
ima g. Friedel kar tri priče in že je to 
tudi naznanil policiji. Vse to skupaj je 
gotovo rom an, ki bi bil zaslužil, da ga 
g . Žebot takoj napiše ne kot notico, 
ampak kot uvodnik preko cele strani 
in da pri tem kliče na pomoč najvišje 
državne pravdnike. Toda zgodil se je 
č u d e ž : G. Žebot je bil po tem romanu 
tiho kakor grob. Samo sodišču je po­
tožil ta svoj roman. In prišel je sodni 
dan — junaka rom ana — nikjer. N je­
gov patron dr. Juvan je —- komaj je 
inaš poročevalec vstopil v razspravno 
jsobo, škodoželjno vzkliknil: je že po ­
ravnano (pri tem si je hudom ušno 
mislil, ti pa vohaj zdaj, kaj je porav­
nano). A za veseljem — tudi škodo­
željnim — žalost ipora priti. Drugi dan 
prinese »Tabor" cel Zebotov rom an v 
hotelu »Meran*. In še l e  na poziv 
»Tabora" gre g. Zebot, pa Vam spiše 
cel svoj rom an. Vrfnilo Se mu je nekaj 
napak. O »barabi" in »falotu" ne piše 
nič, zato pa čudovito obširno dokazuje 
svoj alibi za večer demonstracij. Cernu 
tako natančno g. Zebot? Bi nam hoteli 
še pojasniti natanko kdaj se je sklenila 
poravnava in zakaj je niste preje ob­
ija vili? Ker . je bila žaljitev javna dovolj 
Sn je g. m ajor Ankrst prišel k razpravi, 
zakaj ste se radi čisto odveč druge 
priče poravnali ? He, pišite g. Zebot 1

—  NSSarji v praksi. Preds. kraj. 
Organizacije NSS Jarh ima v svojem 
juradu Nemko. Na vprašanje tovarišev, 
^akaj io ne zamenja s Slovenko, je od­
govoril, da je že tako navajen na njo, 
punca je pridna in punca je najbrž še

, danes v uradu prvega narodnega soci- 
ijaiista v M ariboru. —  »Berač" in »ide­
alist" NSSar, milijonar K o s i č  je dobil 
<6 pom očjo dem okratov restavracijo »Na­
rodnega dom a" in kar je neodpustljivo, 
Judi (fvorape. Obljubil je »imenitno in 
iiajcenejšo" postrežbo. Toda, dočim je 
jnjegov prednik v največji draginji stal­
nim  gostom  dajal hrano po' 9 K in (po 
jedilnem  listu) 14 K, ni g. narodni so- 
{cijalist hotel nič vedeti o tjem; nima rad 
abonentov —  ker premalo zapijejo. Ko 
je videl, da ga hoče vse zapustiti, je 
pristal na iste cene kakor so bile pod 
prejšnjim  najemnikom. Ali g. Hinko 
Kosič je  v^lik »idealist"; razglasil je 
takoj v listih, da daje Jirano po 20 K, 
torej je  kljub cenejšim razmeram in 
lažji nabavi poskočii kar za 6 K. Da so 
gostje bili primorani piti, je tudi jed 
Nasolil in zapapriciral. Od neke JDS pi­
sarne so NSSarji zvabili iz službe revno 
jdekle ter ji obljubili službo pri železnici. 
Ko so jo  osem mesecev vodili za nos, 
Jeo ji. sporočili, da ne more biti spre-' 
je ta .' TJekle je obedovalo pri Kosiču. Ko 
je  vsled NSSarskih obljub ostala brez 
službe in denarja, jo je velik »idealist" 
g . Kosič opoldne namesto kosila zapo- 
Sil na cesto. —  NSSarji so imeli dve 
jveselici. Prvo je vodil predsednik go ­
spod  Jarh sam, drugo g. Kbsič. Ker le 
mrcdolgo ni bilo obračuna, so nekateri 
•»tovariši" postali nervozni in sicer sp 
bili med njimi najglasnejši tisti, ki so 
bili tudi ori razbijanju našega nedelj-
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skega shoda najglasnejši. Po njihovem 
zatrdilu je obračun izpadel približno 
tako: prva veselica je donesla od 15000 K 
čistega dobička 5000 K, ti.uga pa od 
25000 K samo nekaj čez 2000 K; to 
drugo veselico je vodil kakor že ome­
njeno, velik »idealist" NSSar Kosič. Če 
so NSSarji s tem obračunom  zadovoljni, 
mi smo tudi. Pribili pa moramo, cla sta 
bili veselici nam enjeni za .najnujnejše 
po trebe stranke. Če smo te spomine 
obudili, nismo imeli pred seboj osebe 
omenjenih gospodov, am pak zgol »ide­
alne narodne socijaliste". V zalogi pa 
imamo še lepše podatke za svojo trdi­
tev, da so vsi ti gospodje strašno ve­
liki v iepih besedah, v teoriji, a strašno 
majhni v dejanju in praksi.

— Zakaj naši duhovn ik i k rep en e  
p o  A vstriji ? Znano je, kako se naši 
duhovniki upirajo se odzvati vojaškim 
dolžnostim. Za staro Avstrijo so šli tudi 
naši duhovniki v vojno, saj jim je neslo, 
in kako so se postavljali v lepi uniformi. 
Arhoak zdaj za svojo novo domovino 
samo na izvežbanje brrrr 1 Da morajo v 
Italiji in najbolj kulturni in sicer svo­
bodni Franciji ter drugod tudi duhovniki 
se podvreči občni državljenski dolžnosti, 
ta vzgled jih prav nič ne vleče. Slučajno 
nam je  prišel v roke listič, kot priloga 
k »Cvetju" iz leta 1916. Ta listič je 
prefrigrano jezuitsko > skovana reklama 
za »vzdrževanje katehistov" in nakupo­
vanje dušic malih zamorčkov. Da, tako 
daieč in take skrbi so imeli naši božji 
namestniki sredi svetovne vojne, ko je 
bilo že na milijone naših ljudi pom or­
jenih in ko smo imeli že na milijone 
svojih sirot, ranjencev in jnvalidov pro­
sečih naše pomoči. In sredi tega gorja 
doma so imeli naši »gospodje** še od­
prto srce tudi za »zamorčke**. Pa to le 
tako m imogrede omenjeno. Listič za to 
reklamo predstavlja sliko »Jezusovega 
Srca“ . In tu Čitam m ed d ru g im : »Stra­
šna vojska je globoko ranila presv. Srce 
Jezusovo, ker je toliko delavcev, prašni­
kov in misijonarjev iztrgala iz njegovega 
vinograda. Ze ob začetku vojske je mo­
ralo 3000 misijonarjev zapustiti svoje 
najbolj cvetoče misijone in se podati v 
vojsko. V Italiji so poklicali pod orožje 
18.000, na Francoskem 20.000 mašnjkov 
in redovnikov. Samo mi Avstrijci smo 
še tako srečni, da našim duhovnikom 
ni treba hoditi v vojsko. To je velika 
milost, katero pa le malo cenimo. .Ali 
pa ni ravrto presv. Srce Jezusovo 
ono, ki nam je dalo tako dobrega vla­
darja? Naša sveta dolžnost je tedaj, da 
se mu za to nezasluženo milost hva­
ležni izkažemo. To svojo hvaležnost 
najbolj pokažemo s tem,, da pom agam o 
reševati duše v Afriki in ravno zdaj 
(sredi vojne) je najvažnejši čas za tako 
delovanje". Vam je zdaj jasno, zakaj 
naši »gospodje*' zopet hrepene — po 
starih časih.

—  R adi nove cerkve so nas naši 
ljubi kolegn iz Koroščeve ceste obsipali 
z najbolj duhtočim cvetjem svoje krščan­
ske ljubezni, ker so, kakor se hvalijo, 
bplj olikani, kakor smo mi. Kdor se 
more premagati in vzame tudi »Stražo" 
v roke, bo iz zadnje številke že od da­
leč zaduhal nebeški vonj tega cvetja ka­
toliške omike. O potrebi in nepotrebi 
nove cerkve se razgovorimo po volitvah. 
Za danes obnovimo še enkrat: najpreje 
Ireba nam novih stanovanj, potem ma- 
gari tudi še par novih cerkev; '  radi nas 
noj jih zida, kdor ima zanje denarja 
odveč. Rhvno za novo cerki v kupljeni 
prostor je  k; kor nalašč za še potreb- 
nej'e , še večje in še lepše poslopje, ka­
kor bo nova cerkev. Tudi ne zavidamo 
vsled vzor gospodarstva dr. Leskovarja 
prazne mostne blagajne, ako po dolgem 
času zopet vidi kakšne bankovce v svoji 
praznoti. Vendar smo uveijeni. da, ako 
bi bil ta vzor gosp r te parcele pri­
merno javno razglasil v prodaj, bi bila 
mestna blagajna, e m  še bolj; vsaj pa 
tavno tako zadovoljna; kakor bo z ban­
kovci za novo cesk. v. Naše opravičeno 
ogorčenje je v celi tej novoceikveni za­
devi pred vsem obrnjeno na način, kako 
se je  ta občinska zempa ravro  zdaj brez 
vednosti občanov znhi btVio prodala. Ako 
mestni magisti at sicer vsako malenkost 
razglaša po listih, zakaj je ravno ta na­
črt skril samo na občinsko desko ?

— Tujci na dom ačih  t le h !  Slovenci 
v mejah Jugoslavije smo prosti suženj­
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stva nemškega in italijanskega jarma. 
Nikdar ne sm em o pozabiti, da bi se 
godilo nam ravnotako, kakor se godi 
žalibog našim bratom onstran mej, kjer 
jih uče s požiganjem, ropanjem , koli in 
bojoneti tujega mišljenja .in tujega 
jezika. Pijonir te tuje kulture »Riunione 
adriatica di sieuita v Trstu — Adriatische 
Versii herungsgesellschaft" razpošilja iz 
»LaihaJia" po.slovenski zemlji sloven­
skim zavarovancem nemške dopise s 
kurentno pisavo! Ta inozemska laška 
zavarovalnica hoče še sedaj uveljavljati 
nemški jezik menda nam e-to izpodri-- 
njenega nemškega uradnega jezika, ter 
skuša iz prijateljstva do Nemcev nada­
ljevati nemški most do Trsta. Kako 
dolgo še?  Nimamo domačih zavaroval­
nic?’ Tuja podjetja pa m orajo rešpekti- 
rati naš jezik in našo voljo, da nočemo 
več biti podlaga tujčevi peti! Država pa 
jih naj trpi le pod pogojem, da bodo 
nameščale le podanike naše države, ki 
so zmožni v govoru in pisavi našega 
jezika, ne pa nasprotnikov našega na­
roda in jezika in protivnikov naše države. 
Takih tujih elementov v Jugoslaviji ne 
moremo in ne smemo trpeti, ker imamo 
brezposelnih svojih duševnih dejavcev 
dovolj! Narodni predstavniki, caveant! 
Pripom ba uredništva: Dobili smo iz 
Slovenskih goric od nekega posestnika 
enak dopis, ki ugbtavlja poleg navede­
nega tudi dejstvo, da mu je poslala ta 
laška zavarovalnica opomin za vplačilo 
za 'zavarovanje, ki je že davno storni­
rano in nima »Riunione adrjatica di 
sicurta" od njega ničesar več tirjati.

—  Psi še vedno  n a  vrvici. Iz ob­
činstva smo prejeli sledečo opravičeno 
pritožbo: V zadnjem času se dogajajo 
slučaji, da spodrsnejo ljudje na zledeneli 
cesti in hodnikih. Se v večji stalni ne- 
varnpsti so pa oni,, ki morajo voditi pse 
na vrvici. Razen našemu mestnemu ži- 
vinozdravniku, ki očividno ni poseben 
prijatelj psov kot zvestih spremljevalcev 
človeka, mora biti vsakomur znano, da 
so psi jako nemirni pri hoji in da pov­
zročajo v tem času nevarnost, da sprem­
ljevalec lahko spodrsne in se poškoduje. 
Pa tudi sicer so posestniki p=ov v tem 
mrazu hudo prizadeti. Medtem ko drugi 
ljudje lahko drže roke v žepu, je sprem­
ljevalec psa primoran vsaj eno roko 
imeti zunaj. — Pq našem prepričanju 
je več kot skrajni čas, da se že davno 
čisto nepotrebni v-aj poostreni kontumac 
odpravi. Opozarjamo prizadeto oblast, 
da je to naš zadnji apel še v rokovicab, 
Ne svetujemo ji, da ostane zopet brez- 
vspešen. Imamo pripravljen izborno učin­
kujoč recept proti avstrijskemu birokra­
tizmu.

— Električno razsvetljavo po ulicah 
je zaplenil včrižniški urad. Zato že dva 
dni nimamo razsvetljave, kar naj bla­
govoli naše občinstvo oprostiti.

—  Napad na naše uradnike. Po 
mestu kroži govorica, da sem pri trg. 
protestnem zborovanju dne 24. t. m. 
napadel tudi naše uradništvo. Ta govo­
rica je zlobtlo -izmišljena, ker se o ka­
kem uradništvu sploh ni govorilo. —  
V. Weixl predsednik trg. gremija.

— M esto venca na grob gospoda 
dr. Kukovca, odvetnika v Slov. Bistrici, 
je daroval dr. Urban Lemež, odvetnik 
istotam, 50 K za dijaško kuhinjo. —  
Srčna hvala!

— Komanda 45 pešadljskega polka 
je nabrala m ed častniki, podčastniki in 
vojaki za žrtev četrtega oktobra 3090 K.

—  Sprememba. Osebni vlak štev. 
32g proti Dunaju o d h a ja 'iz  Maribora 
gl. kol. ob 18. uri 40 min.

- J  Novi vozni redi so na prodaj 
pri osebni postajni blagajni. Cena lista 
I. 6. din., listu II, 4, din.

—- Občinski gospodarski urad
naznanja, da je dospel domači kristalni 
(bel) sladkor. Cena istemu znaša: za 
trgovce, društva itd. 56 K za konsumente 
pa 60 K za kilogram ; odmerek pa en 
kilogram za osebo. Tozadevna nakazila 
se bodo izdajala počenši s 30. novem­
brom t. 1. Takratni veljavni Odrezek 
»vinotok 1920*. Sladkorrfa oddaja se 
zaključi z 31. decembrom 1 .1.

—  Društvo jugoslovensklh akade­
mikov v Mariboru pi iredi s soddova- 
vanjem tukajšnjo srednješolske mladino 
v pro-lavo narodnega prazivka 1. de­
cembra 1520 sla vnosi uo . akademu«*

Marmor, 28. novembra l920‘.

Narodnem gledališču. Ob 11. uri popoi* 
dne so vrši akademija .za višjo razrede 
srednj h šol. Parter in galeiije so name­
njene dij^štvu. d fim se bodo lože in 
balkoni prodn ate za ostalo obči is!vo. 
G 'na loži za 5 qsNv je ICO K baikon~ki 
sedeži 10 K. Predprodaja lož in balkon- 
kih sedežev se vrši od pondelika po­

poldne- 28. t. rn v gledališki blagajni. 
Spored: t. vojaška godba; 2. slovenski 
govor; 3. živa slika; 4. trio (izvajajo 
gojenci Glasbene ma ice): 5. sVbska de­
klamacija; G. mešan zbor učiteljišča; 
7. slovenska deklamacija; 8. vojaška 
godba; 9. živa slika. Ker je či-li dobi­
ček te prireditve namenjen ravnemu 
srednješolskemu dijaštvu in irn a . cela 
prireditev domoljuben značaj, pričakujemo 
da bo občinstvo pošetilo akademijo v 
prav obilnem številu. Posebnih vabil se 
no bo razpoš Ijalo.

- -  „D ružba sv. C irila  in M etoda* 
proda v Slovenski B istrici: 1. Hišo št. 33, 
gospodarsko poslopje in vit, vi. št. 81- 
kat. občine Slovenska Bistrica. 2. Njivo, 
imenovano »pri Crnicu" (pri Sinlarjevenr 
grabnu) parcela 189 iste vlož. štev. in 
občine. 3._Travnik pare. 923/1 in 923/3; 
/ste vlož. štev. in občine. Ponudbe ie 
p lati na voddvo »Družbe sv. Cirila in
ICPO^3” V ^ u^ ' an* c'°  10. decembra

— Trgovska pogodba z Italijo.
Opbzarja se vse interesente iz trgovskega 
in industrijskega stanu, ki si hočejo za-, 
sigurati izvoz in uvoz med Jugoslavijo 
in Italijo, posebno s Prim orjem , frstom j 
itd., da to nem udom a in sicer najkasneje; 
do pondeljka 29. t. m. dopoldan pri-j 
javijo trgovskemu gremiju. Dne 30. t. m.: 
se nam reč vrši tozadevno pogajanje pri, 
trgovski in obrtni zbornici v Ljubljani,! 
kjer ie treba imeti zbrane vse želje naJ 
ših interesentov. ' (■

—  P reložitev  nem ških šol na 
Češkem , Nemški listi poročajo, da ja 
sprejel predsednik Ma?aryk v četrtek dc-j 
puiacijo profesorskih kolegijev, ki sp  * 
njim obravnavali vprašanje o pr.eložjtvii 
obeh nemških visokih šol v nemške nad 
selbine. Masaryk je izjavit, da *uvid-iva' 
tudi sam pol robo preložitve. Pri tej pri­
ložnosti se je prosilo predsednika za 
preustroj montariističnepa oddelka na 
nemški tehniki in o ustanovitvi nova 
nemške trvovske visoke šole.

—  Jugo-lovenska Matica v Ma* 
riboru priredi v torek dne 7. decembra 
čajni večer s. petjem, godbo in preda­
vanjem. Prireditev bo zanimiva in lepa,' 
prva te vrste v Mariboru. Opozarjamo 
na njo mariborsko občinstvo.

Odbor.
— Tečaj za  srb oh rvaščin i. Na,

splošno željo sem se odločil pričeti si 
poukom srbohrvaščine za slovenske in- 
teligente. Pouk bi se vršil dve uri na 
teden. Kdor želi pristopiti, naj to ust­
meno ali pismeno sporoči najnozneje do 
30. novembra. Josip Ribarič, Tallen- 
bachova u ica 17-11.

Koga se boje klert 
kalci?

Klorikirtci so bojo demokratov.
Koga se boje narodni so c ia lis t i?
Narodni socija listi se boje demo* 

kratnv.
K lerikalci podpirajo narodne so* 

cija liste  in  gredo skupno z njim i 
proti demokratom. .

Sokolstvo,
o Sokol v  Mariboru izreka br. 

Poldiju Hallerju za podarjeni znesek 
K 100.— iskreno zahvalo. — Živili po­
snemale!! Odbor.

o Sokol v  Hočah je nabral med1 
svojimi člani in Članicami za žrtev C Ir-, 
tega oktobra 802 K. Posnemajte!

Kaj je politika?
Šušteršič jo  r o k o l: Kdor ni z na­

mi, je  proti nam in  mi ga stremo.
T olilec, zgj-ruuPi si, uri bomo ve-, 

doli, v kate 1 ' ' vol krog-
JLiicoi
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S lov c n. narodno *fetfa!iš5e,
R epertoire bodočih  d n i:

V sob oto  27. »M orala gO=-pe D ulske*. Izv.
»Uon.

V nedeljo 28. pop oldn e ob p ol 15. uri ..P les 
v  o p e ii* . — Z večer ob p o l 20 . uri „Charleyeva  
teta*, izven ahonn.

V pondt-ljel; 2 9 .:  Zaprto.
V torek <-50.: ,  A m azonke*, izven  allonn. —  

Dirigira iz prijaznosti sk ladatelj sam .
V sred o  1. dec.: »N oč u a  Hmn!jniku“ , iz ­

virna noviteta . S lavnostna proslava d iu v e  o b ­
letn ice p rogla-ilve  kraljevine SH S. — Pred igro 
d. ži s'avnostn i govor prof. jhbaik* in godba igra 
jugoslovensko  ouverturo

. V če  itek  2 d e c .:  »PoImjSttnjc v dolini šent- 
/Iprjanski*. Ab. H— 10.

V petek 3 . :  Zaprto <
V soboto  f. dec. popoVlne ob 1(1. uri »Smrt 

tta jk e  Ju gov iča* ,'d ija šk a  predstava.

Iz p isa rn e  S lov . n a ro d , g led a ­
lišča . V soboto se ponovi iz lanske 
sezone priljubljena komedija »Morala 
gospe Dulske*. V nedeljo je pa zadnja 
večerna uprizoritev zabavne veseloigre 
„Cnarleyeva teta«. Prihodnji teden bomo 
imeli dve noviteti. V torek gre preko 
našega odra edina slovenska opereta, 
ki je .v sp e la  in prodrla na v»seh jugo- 

> slovenskih odrih »Amazonke*. Njen 
skladatelj Viktor Parma bo iz prijaznosti 
sam dirigiral pri premijeri./ V sredo je 
slavnostna predstava, s katero se bo 
proslavljalo drugo obletnico proglasitve 
kraljevine SHS. Igrala bo vo:aška godba, 
gosD. prof. Ribarič bo držal slavnostni 
govor in uprizorilo se bode izvirno no­
viteto »Noč na Hmeljniku* dr. I. Laha. 
Pisatelj, katerega poznamo izza lanskega 
»Pepečuha*, bo prisostvoval predstavi.

Razloček: Pesek- 
Jugoslavija, SLS- 

NŠS.
SLS jo  Peska kupita, tla j i  v ».Ju­

goslaviji"  dela reklam o za volitve.
Pesek  je  kupil NSS, tla dola zauj 

reklam o pri volitvah.

Najnovejša poročila.
Poštna služba za vo litve’.

LDU. Ljuljana, 26. nov. Ob priliki 
tolitev vrše večji brzojavni in telefonski 
uradi od 27. t. m. -  do 30 t. m. per­
manentno brzojavno in telefonsko službo. 
Manjši uradi, pri kaierih je usluSbeiia 
samo ena uradniška moč, imajo izven 
uradnih u r pripravnostno službo, t. j. 
tsti bodo v volilnih zadevah občinstvu
Voak eas na razp0jag0

Proslava 1. decem bra v Beogradu.
LDU. Beograd, 26. nov. Beograjska 

občma je pričela s pripravami za sve- 
čftno proslavo 1 . decembra.

bilo to v protislovju z določbami, skle­
njenimi v Rigi.

P re s to ln o  v p rašan je  na G ršk em
DKU A t e n e ,  25. nov. Vlada je  ob­

javila na grški narod sled-či razglas: 
Z voltvijo je  grški narod pokazal v pre­
stolnem vprašanju jasno in kategorično 
svojo voljo. .Razlogi, radi katerih je  mo­
ral kralj zapustili riež-lo, in dogodki, ki 
so potem sledili, zahtevajo, da se izrazi 
ljudstvo za njegovo vrnitev s plebiscitom 
in da je bila d' viza »prestol* in »moia 
moč je ljubezen naroda* vedno neiz- 
premenjena. Grški narod se toraj poziva, 
da pride 18. decembra na volišče. S taj­
no voiitvijo n i j narod pooblasti vlado, 
da zap-osi kralja, da se vrne zopet v 
domovino in prevzame izvrševanje svojih 
velikih nalog.

Francoski' ml istrski predsednik v 
Londonu.

DKU London, 26. novembra. (Brez­
žično). Francoski ministrski predsednik 
Leygues je dospel v London ter imel 
danes pogovor z angleškim ministrskim 
predsednikom.

R rsko vojno p oročilo .
DKU Moskva, 26. novembra. (Brez­

žično). Vojno poročilo z dne 25. nov,' 
V mazurskem ozemlju zasledujem o o : 
Stanke Balachoviczeve konjenice ter.išče* 
mo razkropljene ostanke armade. Se* 
vernozahoano Zbrucze nadaljujem o za­
sledovanje sovražnika. Na drugih frontalr 
vlada mir.

Am eriška akcija za  Evropo.
DKU Pariz, 26. nov. Predsednik nova 

amerikanske otroške pomožne akcije za 
srednjo in vzhodno Evropo se je izjavilj 
da so zastopniki ra z n h  organizacij prišli! 
do zaključka, da zatnore le ameriški ra4  
rod z združenimi močmi preprečiti nei 
zaslišano tragedijo. Vse amer.ške državJ 
naj uvedejo nabiranje darov.

Amerika hoče trgovinskih  stik ov  
z Rusijo.

DKU. Pariz, nov. Po nekem goroe.J* 
iz W ashingtona se predloži pri sestanki 
senata predlog republikancev, naj s i  
stopi v trgovinske stike s sovjetska/ 
Rusijo in naj se takoj pripozna sedaDj^ 
vlado.
 ---------------------------------------------—I-------- 1

Zahtevajte a vsaki go« 
s t i lat „&ahor“ .

G lavni u red n ik : R a d 1 v o  j R c  h a r.
O dgovorn i u red n ik : F r a n  V o g l a r .

šjega inženirja državnih železnic. Ime­
novana sekcija se bo pečala z dobavo 
premoga iz pečuškega premogovnika. 
Zavadil ima nalog, da zastopa interese 
naše države, da bi se dosegla čim večja 
količina premoga, posebno za prom et v 
Bački in v Banatu, ker so bile tudi do­
slej oridotne železnice skoro izključno 
oskrbovane s pečuškim premogom .

A m erika o d lik o v ala  50 naših  
častn ikov .

LDU B e o g r a d ,  26. novembra. 
Amerikanska vlada je naznanila naši 
vladi,, da je na predlog departem enta 
za vojno mornarico bilo odlikovanih 50 
naših najbolj zaslužnih častnikov, ki so 
se odlikovali v evropski vojni.

O ustav i.
LDU B. e o g r a d. 26. novembra. »Po­

litika* javlja:K ar se tiče sprejema usta­
ve. kaže vse, d a .se  bavi v h d a  z mislijo, 
da predlaga,' naj za sprejem ustave za­
dostuje navadna večina glasov, kar se 
tiče poslovnika za konstituanto, je 
večina ministrov mišljenja, da .je treb3 
preprečil tehnično obstrukcijo in . orno* 

•'iti konstituanti uspeh pri delu.

U kinjeno m esto .
LDU B e o g r a d ,  26. novembra. Mi­

nistrski svet je sklenil, da se v zuna­
njem ministrstvu ukine mesto pom oč­
nika ministra.

Naš o p rav n ik  v B u k arešti.
LDU B e o g r a d ,  26. novembra. Za 

opravnika poslov v Bukarešti, je im e­
novan Stefan Pavlovič, ki odpotuje jutrj 
na svoje mesto.

Franclja ne p rip o z n a  so v je tsk e  
Rusije.

QKU Pariz. 26. nov.' Levgues zav­
zema napram sovjetski Rusiji ravno isto 
stališče, kot prejšnja francoska vlado. 
Francija ne bo pripozna la sovjetske Ru­
sije. Vendar pa Franc ja  ni z Ru; ij i v 
vojnefh stanju in tudi ne misli na kako 
blokado. Privatni krogi lahko kupčujejo 
kot prej z R u sjo , pri francoski vladi ne 
bodo smeli intervenirati, ako ne bodo 
dobili blagovnih pošiljk. To stahšče je 
popolnoma identično z onim Milleranda.

Zveza m ed LItvinsko in sovjetsko  
Rusijo.

DKU B e r l i n ,  26. novembra. V tu ­
kajšnjih diplomatičnih krogih se govori 
da se je sklenila m ed Litvinsko in 
sovjetsko Rusijo zvezna pogodba.

DKU V a r š a v a ,  26. novembra. 
(Brezžično) Ruska vlada se je spora­
zumela z Litvinsko, da ne bo dopustila 
zasedbe Vilne po Celigorskem, ker bi

Bolgarski poslanik pri regentu.
LDU. Beograd, 26. nov. Regent je 

včeraj prejel v avdijenci tuknjšnjegr 
bol"ar.~kega peslanika K'os'o Teodoro v a 
Obisk ni imel uradnega značaja.

M adžarsko rovarjenje na meji.
LDU. Beograd, 26. nov. »Pravda* 

javlja iz Segedina: Madžarska vlada j
pričela razporej di čete frankovcev, pod­
kupljenih’ za vpad v Jugo-lavijo ter iz­
zivanje prebivalstva, ob priliki vobtev v 
konstituanto. Iz KeČkenfeta je poslanih 

1200 takih ljudi proti naši meji. Z naše 
i strani je ukrenjeno vse'potrebno, da se 

ti ljudje zavrnejo tje, qdkoder so prišli,

Izm išljene vesti..
LDU Beograd, 25. novem. »Pravda* 

javlja: Vesti nekaterih listov, ki so jih 
prevzeli tudi tukajšnji organi naše 
javnosti, glede kombinacij o nasledstvu 
prestola v 'n aši kraljevini, so popolnoma 
izmišljene.

P a trija rh ičn i sinod .
LDU Beograd, 26. novembra. Se­

stavljen je patrijarhični sinod, ki bo 
skupno z patrijarhom  reševal cerkvena 
vprašanja.

P o v išan je  častn ikov .
LDU Beograd, 26. novembra. Izšel 

jd ukaz, na podlagi katerega ho deset 
višj h častnikov po prestanem izpitu 
povzdignjenih v generalštabne častnike. 
S tem upajo odpomoči pom anjkanju 
generalštabnih častnikov.

Ž elezn iška k o n fe ren ca  v B ernu .
LDU Beograd, 26. novembra. Danes 

so odpotovali v Bern delegati, ki jih je 
designiralo prom etno ministrstvo, da se 
udeleže m ednarodne železniške konfe­
rence, ki se otvori cine 28. L m.

Ita lijan sk i ča sn ik a rji v  B eogradu .

LDU Beograd, 26. novembra. Sem ­
kaj sta dospela dva italijanska časni­
karja, posebni poročevalec „Seccola“ in 
„Corriere delia Sera“ . V Jugoslaviji o- 
staneta nekaj mesecev in bosta prouče­
vala razm ere v naši državi. Poročevalec 
„Corriera della Sera“ ostane v Beogradu 
do otvoritve konstituante, nato pa bo 
obiskal t^di Zagreb, Sarajevo in Ljub­
ljano ter druga m esta Jugoslavije.

Trumbič v  Splitu.
LDU B e o g r a d ,  26. novembra. 

Bivši zunanji m inister, dr. Trum bič od­
potuje v soboto v Split.

Naš delegat pri reparacijskl kom isiji.
LDU B e o g r a d ,  26. novembra. 

Prom etno ministrstvo je delegiralo za 
delegata v avstrijski sekciji reparacijske 
kom isije na Dunaju Žarka Zavadila, vi­

Kdo so narodni 
socijaiisti ?

Narodni socijaiisti so bivši 

malkontentni demokrati. 
Njih voditelji so dobili pri J 
merna korita, ker pa nisd 

takoj generali, sd
ustanovili strančico, ki jo!

\

najmapjša v državi.
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Gospodarstvo, trcovina.
| C ene n a  ra z n ih  trž išč ih . M arseli: 

Cene v frankih za 1 q : Pšenica 100, 
oves 64. koruza 77, ječmen 91, rž 75, 
riž 170 —  300. Sveže grozdie 
30Q, jabolka 250, hruške 250, 
breskve 300, suho grozdje 450. suhe 
slive 250— 500, stihe smokve 100. Go­
vedina 900, teletina 980, ovčje meso 
1100, svirretirm 1070, kož^: ro v e :e 
800, koniske 600, svirrske 2000. P še­
nična m oka 125, koruzna 110/ V ino: 
belo 120, črno 90. žganje 600. Kava: 
Rio 170— 180, Santos good 190, Santos 
su-perior 900. Sladkor: kristalni Java 
(JOP kg) 325, noner, črni (50 kg) 180, 
beli 350, čaj (100 kg), Annam Sonchong 
500, Cougon Knisov 550, Orange Pe- 
koe Canfon 1500. Assnm O range Pekoe 
1600, cimet 420. čokolada 700, milo za 
pranje, nad 72odstotrio 310. Sofi‘a :  Ce­
ne v levih a 1 kg ali 1 1 : M eso,,svin;- 
sko. 300, slanina 40. sa1n 46— 48, go­
vedina -20—24, ovVe 20— 94, mast, 
svimska, 53— 55, ovč:a 50— 52, m aka­
roni 13— 15, ječmena kaša 10. slive 
15— 16, ia;ca 1*50, m’eko, sladko 7, 
kislo 0, kruh, črni 3*50, beli ” , vino 
20— 99. žito (100 k-r) 300. rž 250, >č- 
men 220, proso 230, 7ob 180. moka 
(1 kg) 84 odstok 3*80, bela 5, koruzna 
2*50, otrobi 1*10— 1*20, seno l*4n— ' 
1*50, sladkor v kockah 25. kava 50— 1 
&5, riž 24, evropski 13, "o p e1* 3 6 — 4 0 , 
paprika 22, limonova kislina 18n—2n0. 
čaj 95— 110, soda 10— 12, milo 30— 36, 
V aršava:-V  mali prodaji ie kg  sladkora 

' pb 58*50 poljskih mark. Packa: P lenica 
rt: K 930—950, ječmen 520, zob 250— 
270, k o ru za : nova 340, v storžih 240, 
stara 300— 360, m o k a : št. O 14*40, ostala 
13— 13‘40, svinjelina živa 28—29, svinj­
ska mast 40.

I Do k a te re  lu k e  želi M adžarska 
d o s to p ?  Neki ekonomski list v Budim­
pešti poroča, da se ie izvedel med trgov­
skimi krogi plebiscit, za katero luko 
da se izdavilo. Skupno jo bilo oddanih 
4625 glasov, 'od  katerih je odpadlo na 
Trst 2970, za Genovo 1400 in samo 
255 za Reko. *

! Izvoz ‘n uvoz Rusije. Po statistiki 
carinskega urada v Revaiu,. preko kate­
rega gre na*'večji del. uvoza v sovjetsko 
Rusiio, sporoča, da je šlo v drugi po­
lovici meseca avgusta skozi Revni v 
Rusijo 97 vagonov blaga. Od teh,, je 
bilo 36 vagonov poljskega orodja, 3 
vagone kož, en vagon 'kemikalij in en 
vagon soli. Značilno je -za  sedanjo Ru­
sijo, da mora uvažati kože, medtem ko 
je bila pred voino druga država na 
svetu, ki ie izvažala kož*'. Leta 1913. 
je izvažala Rusija samo v Nemčijo kože 
v vrednosti 20 milijonov mark. Kar se 
tiče produkcije soli, je Rušita prva in 
na*'bogatejša država na svetu v tem 
predmetu.

- ! N ove p o š tn e  zn am k e . Poštno mi­
nistrstvo je, kakor znano, naročilo za 
180 milijonov dinarjev v Ameriki novih 
ppštnih znamk. Sedaj je došla v Beo­
grad prva pošiljate v v iznosu 60 mili­
jonov dinariev. V tei partiji se naha'a;o  
tudi tri vrste invalidskih- znamk, ki se 
bodo dale v prom et v korist invalidov. 
Nove znamke bodo nrišle v promet v 
začetim prihodnjega leta.

| Pomanjkanje lo k o m o tiv  n a  Ru­
skem . Sovjetska Rusija je imela 1. 1916. 
18*230 uporabnih lokomotiv.: Sedaj je 
padlo to število na 3.069. Razumljivo 
je radi tega, da nazaduje v Rusiji pro­
met. Rusija ima v Turkestanu osem mi­
lijonov pudov • bombaža, uvesti ga pa 
zm ore v Rusijo le dva vlaka mesečno. 
Radi tega nazaduje kultura v Turkestanu 
zelo vsled nemožnosti izvoza. V Uralu 
je izdelanih nad 25 milijonov pudov 
železa, tvornice pa zamorejo dobiti m e­
sečno le en vlak tega železa v izdelavo.

| Amerlkanski k o n zu la t v Zagrebu 
se opusti. »Novosti" poročajo s poučne 
strani, da se namerava v najkrajšem  
času opustiti amerikanski konzulat v Za­
grebu in sicer iz skoro neverjetnega 
razloga, ker ni mogla še do danes do­
biti prostora za urad. Razumljivo je, da 
bi bil to skrajno neljub udarec za naše 
ljudi, ki bodo morali zopet porabiti 
m nogo denarja in časa, ker bodo pri­
siljeni iti po vsako informacijo v Beo- 
!grad.

Edini begunski kandidat je Vaš rojak

Kdor hoče rešiti zasužnjeno Primorje in Koroško, naj voli

,'Vj i'£;r*'-£zy a
i  m  m  m

d  je obrobljena s barvami državnega edinstva, naj vrže
krogljico v

i f
>K !

ra k s

nusic ■»

■mg (m■UD ffinm  v m  n

Ne dajte se begali po demagoških frazah narodnih socijalislov! Narodni socijalisti ob* 
Ijubiijejo vsakemu zlate gradove, dasi se zavedajo, da ne bodo mogli svojih obljub držati 
ker v ustavotvorni skupščini ne bodo ničesar pomenili.

*
V ustavotvorni skupščini se bo odločila usoda naše država 

Kdor cepi napredne vrste, tira našo državo v pogub/.
V.

Narodni socijalci niso čisti naprednjaki, ker simpatizirajo s klerikalci in sklepajo z 
njimi pogodbe proti naprednjakom..

Volilci, ne dajte glasu narodnim socijalcem, ki razdirajo enotno napredno, fronto le iz 
samoljubja nekaterih voditeljev.

Narodni socijalci'niso ničesar storili za delavstvo, ničesar za uradništvo.

Narodni socijalci rušijo napredne vrste z verižniškim denarjem verižniške firme
T  <£• *  '■ „Impex‘ ..

Demokratska stranka bo najmočnejša v parlamentu m bo kot taka vodila boj za 

službeno pragmaliko in zvišanje plač

Kdor je pravi socijalist, bo itak voh1 socijalne demokrate, kdor je naprednjak, pa bo
/ ,

volil Jugoslovansko demokratsko stranko. ,

Kdor hoče državi dobro,* bo glasoval za najmočnejšo stranko, ki ima zaslombo v 

vsej Jugoslaviji, za JDS.

Združite torej vse napredne glasove in vrzite krogljico v

«

m tm p

in glasujte za

s r - s a v  m  ms (7

obrobljeno z narodnimi barvami J
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U olilc i!
D e m o k r a t s k a  s t r a n k a  ie ustvarila združeno Jugoslavijo. 

D e m o k r a t s k a  s t r a n k a  je obvarovala Jugoslavijo pred napadi proti- 

državnili strank in je steber Jugoslavije.

Varujte se praznih besed ljudi, ki hočejo enotno napredno fronto cepiti. 

Kdor cepi napredne vrste, podpira klerikalce, slabi in razkraja državo. 

Z vsakim glasom, ki ga ne oddasle demokratom, podpirate škodljivce 

naroda in sovražnike države.

Klerikalci nočejo močne in enotne Jugoslavije, ker bi v taki državi nič 

ne pomenili.

Klerikalci hočejo klerikalno Slovenijo s farovško avtonomijo.

Klerikalci niso prijatelji ljudstva, njim gre za duhovniške koristi in vladna
. •». / , ' , • .*

korita.

Kdor hoče urejene razmere v državi, kdor noče biti hlapec 

farovža, naj voli

i p m n l i n s i N h n  l i e t nb>t \  UEiiiunra l a n U  H a l l l f
obrobljeno z državnimi barvami, 

naj vrže krogljico v

tretjo SRPinjico.

Mium  in umetnost.
-F- Sim fon ičn i k on cert v  M ari­

boru ! Mariborska vojačka godba of-: 
vori koker lani in predlani tudi letos 
s e n p  =im hn:črih koncertov. Kdor iej 
poslušal om enjene koncerte, ve, ka' 
kega velikega pomena so  take nri 
r e Jhve za povzdigo kulture posebna  
v Mar boru, ki ie edino mesto, kjer ie 
voiaška god^a nrva po prevratu začela 
p rre!ati koncerte te vrste In tega o 1** 
eeoa. Kakor slišimo, prredi kanelnik 
Ferdo Herzog letos sredi decentb-a 
svoj nrvi koncert v te' seziji (8. simf. 
kono«>rt po  prevratu). Soorpd: 1. Zden­
ko Fibrch. Uvertura »N^č ra  Karl- 
St°inu; 2. V teslav  Novak, S 'ovaš!,a 

] suita. (5 delov.); 3 Anton D 'orak, 
Polednice. (S :mf. s l:ka.); 4 R hard 
VVaoner, Predigra k Me'sters'nger. Za 
to seriio so  še  predvideni: Čajkow=ky. 
Na enem k o n c ilu  se  bodo rprizvaiela 
sam o dela mariborskih sk ladatelev . 
Pomnožen orkester bo štel kot lanlj 
tudi letos čez 80 godbenikov.

4- Zrnie. Mariborski kulturni vest« 
rt’k. Iz š^ .je  šesta številka ter prinaša' 
nas'ednjo vsebino: Radivoj ReharJ 
Ob večeru. (Pesem .) — R-d'vpj Rehar, 
Zgodba. (Pasem.) — Dr Ljudevit 
P v k o . D nm atskn pesništvo. — R ;  
Verovšku in Borštniku v  spom in. 
Vladimir Levstik, Pohujšanje v  do’ini! 
šentflorjanski itd. Posamezna številka  
stane 3 K. Naroča se  nri upravi 
»Slov. nar. gledališča« v Mariboru.

4 - »L jubljanski Zvon**. Izšla fe
9. št. s  sledečo v seb in o : Igo Gruden, 
Tržaškim bratom. — Ivo Šorli. G os»a  
Silvija. Povest. (Dalie.) — J, A. G., 
Iz Cimoermanovega krega. — Miran 
JaT, Pri oknu. — Ivan Zorec, Mana. 
(Iz zbirke »Pomenki«). (Konec.) —> 
Dr. Francč Goršič, Osamoraslem pravu, 
(Kcnec.) — Stano Kosovel, Novem ­
brska. — Milan Fabjančič, V olam*nih,!
— C. Golar, Gozdna. — Dr. Avgust 
Žigon Korvtkova pogodba z Blaznikom! 
iz I. 1838. (Da!ie )  — Franjo R oš, Po*, 
letje. — Ivan Albreht, Tomijeve Tina' 
mlada leta. (Dalje.) — Joka Žigonj 
Pesem . — Kniiževna poročila, Vlad mir 
Levstik, Višnieva rooatica. (J. A. G )
— Marija Kmetova, Bil ke. (V. Levstik.)!
— Markič M hael, Izpolnjena in iz­
enačena s'logistika. (Konec.) —  Siba  
Mdčič. Knjig i radosti. (Miran Jarc.) —  
Laza K. Lazarevič, izabrane pripovi-j 
jetke. (Ivan Zorec.) — Kronika, Dva  
članka ATreda Jensena (Dr. Vojeslau! 
M o ll) (Konec prihodnuč.) —  N ove  
knj ge. Uprava }e morala s  to številko! 
povišati »Zvon« za 20 K letno.

Priporočljive domače tvrdk;:
Trgovina z usniem in čevljarskih potrebščin

flrmin Elinger
Maribor, Kralja Petra trg š t  9

Trgovina z usniem in čevliarskih potrebščin

Kohnstein in Reismann
Maribor, Slovenska ulica štev. 20

Andrei Ham
tevliar

Vetrinjska utica 9

Jakob Dogša
čevljar

Vetrinjska ulica št. 20
klon Miti, otl, mi in iiMitm blaga

Jakob Lab
Maribor, Glavni trg štev. 2

g j f c z g a l f

Mar ufakturna trgovina

Hugo Ihl
Aleksandrova cesta

=  Delikatesna trgovina =

Feliks Pučko
Aleksandrova cesta St. 31

i
Nileva Zakrajšek

Mala oznanila.
Kuharico išče lekarnar Tvan 

Vidmar, Glavni trg 20. Plača

karnk’ °slasitl 66 ie v Jfč Aleksandrova cesta štev. 43-t
j izvrSule hitro In solidno vse v

P,I?en sZk o t S o ieš e ° p ^ ! . f e9ani ne.
VpraSatl: Spodnja Radvanj-. spadajoče obleke. Za kostume1 

“ ' ' in plašče damski krojač.
Prenarejanje st rih oblek

674 6—6

ska cesta 6-1. 829 3—1

i »Sim ilagi li UMU pniell 
Resnik in Vabit

Krčevina pri Mariboru 203

Mihael Živec
gostilna »Pod Pohorjem** 

Pekre pri Mariboru

Josip Skof
pleskar in slikar

Maribor,, Oroinova ut. 6

Jos. Martinc
Maribor «25 

Galanterijska veletrgovina

RoZna a lu r n a  d e la  se po
nizki ceni sprejemajo v 
Meljski cesti 67, vrata 16.

830

HiSa z velikim vrtom, gospo­
darskim poslopjem In svinj­
skimi hlevi se  no nizki1 ceni 
proda. Polasnita: Pobrežje,
Bismarkova cesta 7. 821 3-2

P r o d a  s e t  Starodavne slo­
venske ročno slikane slike,
2 polici za kniige, omara, (S ta v b en o  In u m etn o  
postelini vložnik s taoeto, k lju čavn ičarstvo  
voziček za decb (Brenabor),.*
ogledalo, madrad. kuhinjska D o U S X
rosoda. Glavni trg štev, 18, I C l U O  D c l U l C  
H. ndstr„ vrata 7. 822 2 -2 1

j Maribor, Splavarska ul. 3
P r o d a  s e  c e n o : 1 zimska Prevzema vsa v to stroko spa- 

suknia in 1 zimska obleka daloča dela. Postrežba točna! 
za gosnoda srednje postave, 769 Cene solidne! 10-3 

1 kakor tudi I klobuk in eno .
črno ča tniško paradno jo -o i P. n. občinstvu n?zna*

« » « « "  %  
tUčje, levo. A le k s a n d r o v i  c e s t i  3 0

1

brivnicoPrva »lovenska brivnica j® S-
se slavnemu občinstvu pri- 7 ^  ,  _ . . .  ,
poroča. Za točno in čisto te r se slavnem u občinstvu 
postrežbo se jamči. F r a n  najtopleje priporočam . 
N o v a k ,  brivski mojster, i l a r n a i  n : M
Aleksandrova cesta št. 22 j C r l * C |  I  I r 9
<»rej G. Gredlič). 243 , 773 koroški begunep
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W m o lita  k a zn iln ica  M arifeos ’
se  sprejmejo navadna

krojaška dela
o večjem obsegu, kakor krpanje vreč i. t. d. Toza­

devna pojasnila se  dobTjo pri upravi zavoda. 
824

Podpirajte domačo obrt!!

S ta v b e n o  in  u m e tn o  k lju č a v n ič a r s tv o

Franjo Kumerc
M A R IB O R  P o d  m o s to m  M A R IB O R
Prevzem a vsa v njegovo stroko  spadajoča dela, 
kakor tudi popravo vseh poljedeljskih strojev, mla­

tilnic Ud. 705
P ostrežba  točna! Cene so lidne! Restavracija na južnem 

kolodvoru v M a r i b o r u lin  Spalne, jedi!ne In gosposke soba , kuhinjska f f l  
S p  oprava, podložiti, m odroci, o tom ane, spalni | f l  
B|jjj in deKoraciJttkl divani, postelje, om are, mize 

Ig in stoli iz m ehkega in trdega lesa, železne jjlj' 
postelje  in umivalniki ter vse v rste  lesenega, | | l  
železnega in tapeciranega pohištva v vsakem  « ||[  
slogu od p res te  do najiin, izvršitve po jako 

nizkih cenah pri tvrdki za pohištvo

E ® i§E $S , £*8ssrš& © p 19
SS di» l8 iK »«  I r a  SL 6  

Svoboden ogted! 217 Ceniki zastonj!

i '

Podpirajte domačo obrt!!
s e  p r ip o r o č a  p o tu ­
jo č e m u  o b č in s tv u .

P r iz n a n o  iz b o r n a  k u h in ja .  
P r is tn a  v in a  in  s v e ž e  p iv o .

Fe*. Stiekler.priporočam  vsakovrstne  dobro  idoče 
ure , zla tn ino  in sreb rn ino  po znižanih 

cenah  804 3—1

S»©reiK Stoječ, urar
Jurčičeva u lica (Ete. SM3535S!!) št. 8

Poprav ila  vsakovrstn ih  u r  in g ram o­
fonov izvršujem  dobro  in po ceni.

Franc Filipič j
p ečar

Manf39»\MliRska ulca35 '
«te n rlnn roča  zrn s ta v -  
l?en?<* ne?! In SteditnI- j ■ 
l o v .  P rev za m e v sa  r»o- j 
p rav ila  pn najbolis: 1 <č 

Izp elfav l. 823 j  [
...............      —1 — ..ti

IV A N  K V A S  686 E 
klobučarstuo In s lam n lkarstvo  

Maribor, M eljska c. 74

1 2 5 0  K n s e s ra d e

STANJKO JOSIP
k o la rsk l m ojster  784 s—i 

Ju goslovan sk i trg  št. 3
v trgovini m-?

flniceTraun,
Maribor, 

Grajski trg štev, 1

vse Velikosti po znižamh cenah ima v zalogi

Alojzij Pauschin, trgovec
Ljubljana 825 2 - :

Bpgopife stanii!

Svoj! k svojim ! S?jo!š h svojim !
Ngznanarn slavn. rbčinsf!’u, da cem pr«se!il 

m o j o  m a n u fa k tu r n o  tr g o v in o  ta Tkrlske u’ice 
št. 6 v S lo v e n s k o  u l ic o  š t .  12 (vogali G 'sooske  
ulice). Če žehfe d bro in pn cerr blago za obtaka, 
po mer! sukno, rlaino, peV!lo, nogavice itd. obišč:te

M iroslav NabergoJ-a, Mi ribor
S l o v e n s k a  u l ic a  12 . 817 5-»

D irekten  u v o z ! T ovarrJSke c e n e !

^ ^  .j,'hi>

.  f ih o m ir  S .  I | W :
- V ' •' j

carinski posredovalec 816 2—1 j

Maribor, Koroščeva ulica 7-!!
je  pričel poslovati v svoji pi-j 
sarni kot carinski posredovalec  
za carinske p osle  v Mariboru i  

ter se  priporoča sl. občinstvu  
za posredovanje pri carinjenju  
za  v se  vrste uvoznih, izvoznih  
in prevoznih ekspedicij b laga, 
kakor tudi za nasvete in za sto ­
panje v vseh carinskih zadevah.

Prepričajte se, da j 
kupite naiboliše in 

naicenejše

I r t *

‘U r h  banka■
Centrala: SPLIT

P o t l l r . M A R I B O R ,  Zagreb, Novi Sad
A filijacije:

Zadružna banka Reka. Zadružna šledlonfca Trst
Osnoyn g la v n ica : K 50,009.000’—

C£1 CEH CH3

Bankovni oddelek:
Bav! se z vsemi bančnimi posli. Obavlja izplačila na vsa tu­

zemska in inozemska tržišča pod neugodnejšim i pogoji

Blagovni oddelek:
Kupuje tn prodaj* n a  v e l i k o  vse domače in prekomorske

proizvode.

M enjalnica:
Kupul« In prodaja tuje »alute, devia« In tek«, ter osa »rele do- 

uiačth in tujih eiektov.
V loge:

RofeVma denar ha vložni žiro in tekoče račune ter jih obre­
stuje pod najboljšimi pogoji.

VG3 £□ E3

Podružnica Maribor
Gassoska ulica 20 (Pirchanova hiša)

prične s poslovanjem

S S *  1. d e c e m b r a  1 9 2 0 . * S 38 ^

MotcrjGzaistosinitol
(G leichstrom ) 

.1 6  HP, 3 HP, HP in »/* HP z na 
pušča ji (Anlass), ter m o f£ » r  n a  ©Sin prod;

Mariborska tiskarna d. d
J u r č ič e v a  u lic a  4.

Tovarna in Koroška cssfa 46 53
Palar Hod»news®r *n

fH p « ro č » lo

svojo ibopito »togo  kompletnih spalnih soh, kuhinjske oprave i i  meh­
kega in trdega lesa, kakor posamezne dele po znižanih cenah.

—  M. MMMM-. « v a a g a < a ra g B is iH g g s g a B « ž a i g


